
Duminică 9 Mai am sărbătorit  Ziua  Parcului Naţional Cozia 
 
 

Deşi se anunţa o zi ploioasă de primăvară, ziua de duminică 9 Mai 2010 s-a dovedit a 
fi o zi frumoasă. Aş putea spune chiar o zi însorită pentru Parcul Naţional Cozia şi pentru 
mulţi participanţi la activităţile dedicate celei de a doua aniversări a aceste arii naturale 
protejate. În jurul orei 9.00, la Castrul roman Arutella din apropierea Călimăneştiului, au 
început să sosescă mulţime de prieteni ai Parcului care au dorit să  participe la anunţatul 
program.   

Evenimentul a fost posibil şi datorită  proiectului intitulat “Sprijin durabil pentru 
protejarea si promovarea valorilor naturale si culturale ale zonei Parcului National 
Cozia”, proiect finanţat de Fundaţia pentru Parteneriat şi MOL România în cadrul 
Programului Spaţii verzi, componenta Arii naturale protejate, al cărui beneficiar este ONG 
Asociaţia de Turism Montan ECO-ŢURŢUDAN Brezoi. 

Prin acest proiect, 9 cluburi ecologice nou înfiinţate în şcolile de pe raza Parcului şi 
unul din Băbeni au prezentat la Arutella în cadrul concursului  "Natura este cultura 
noastră", un adevărat spectacol în ceea ce priveşte cunoaşterea naturii şi mai ales aspecte 
foarte concrete ale dezinteresului oamenilor pentru protejarea mediului.   

Cele 10 cluburi ecologice sunt: “Temerarii” de la Şcoala Generală Berislăveşti, “Micii 
Naturalişti” de la Şcoala Generală Dăieşti, “Ecospiriduşii Doabrei” de la Şcoala Generală 
Brezoi, “Pronatura” de la Şcoala Generală Racoviţa, “Prietenii  naturii” de la Şcoala 
Generală Băbeni, “Salvatorii naturii” de la Şcoala Generală Sălătrucel, “Prietenii  naturii” de 
la Şcoala Generală Şerban Vodă Cantacuzino Călimăneşti, “Gaşca verde” de la Şcoala 
Generală Perişani, “Patrula năzdrăvanilor ECO” de la Şcoala Generală Rădăcineşti şi 
“Îngerii lui ECO” de la Şcoala Generală Şerban Vodă Cantacuzino Călimăneşti. 

Bine pregătite de cadrele didactice coordonatoare, fiecare club ecologic a susţinut o 
probă de realizare a unor compuneri şi desene despre natură şi o probă artistică de 
prezentare a unei şcenete   (a unui montaj) având ca subiect aspecte pozitive sau negative 
interpretate de elevi, despre comportamentul  sau respectul oamenilor faţă de natură.   

Prestaţia fiecărui elev a fost una de excepţie. Publicul spectator a fost deosebit de 
impresionat de percepţia  pe care o au copiii faţă de starea reală  în care se află natura în zilele 
noastre. Expresia “un ochi râde şi altul plânge”  caracterizează cel mai bine o imagine a 
naturii în care întâlnim frumuseţi fără egal dar şi aspecte ale unor distrugeri nesăbuite. 

Organizatorii acestui program, Administraţia Parcului Naţional Cozia şi ONG 
Asociaţia de Turism Montan ECO-ŢURŢUDAN Brezoi, au dorit şi au făcut totul pentru ca 
la sfârşitul concursului fiecare echipaj să fie câştigător. Pe lângă  premiile din proiect, s-au 
mai acordat menţiuni, premii de simpatie şi premii de popularitate (acordate de presă), premii 
acordate de primăriile din zona şcolilor sau chiar de unele persoane fizice.  

Vrem ca pe viitor aceste cluburi ecologice să devină active. Să scrie proiecte şi să se 
implice în rezolvarea unor probleme de protejare a naturii.  Locul seniorilor atunci când vor 
părăsi şcoala generală să fie luat de noi membrii.   

Pentru buna reuşită a acestei manifestări mulţumim tuturor celor care au participat 
sau au ajutat într-un anume fel Administraţia Parcului Naţional Cozia.  
  
Director PN Cozia, 
Ing. Pavel Prundurel 
 



 
 

 


